



# 積招得爽豪購物 道市新春旺帶樓股 「買就啱」貴錶 魚翅當麵食

香港文匯報訊(記者 文森)受惠於股市及樓市暢旺,不少人在農曆新年長假期都大破煙囊,過一個「肥年」。在購物旺區尖沙咀及旺角,多間店舖均指新年期間市民消費意慾強勁,相信是在股票市場有斬獲,故購物時十分豪爽,加上內地旅客增加,令零售市道更加蓬勃,估計生意額至少有一成至兩成增幅,並預料零售市道持續旺至復活節。另外,有飲食業指直至正月十五(3月2日)的春茗訂枱率十分理想。



農曆新年期間市民消費意慾強勁,購物豪爽。香港文匯報記者梁祖彝攝

敦手錶行東主何先生表示,該店初三(18日)啟市,開門兩天已經客似雲來,本地客及內地客數目平分秋色,普遍出手闊綽,「睇幾眼啱就買」,只是港人一般買一隻錶,但內地客通常買數隻錶。他說,有些客人很坦白指股票市場獲利甚豐,因此買貴錶獎勵自己。

## 消費熾熱料「旺到復活節」

他續指,生意額在去年聖誕節、今年情人節及農曆新年一直不錯,銷情令人喜出望外,指按照目前市場表現及熾熱消費氣氛,應該可以「旺到復活節」,估計生意額至少有一兩成增幅。

## 旅客勁增3倍 團年飯「爆棚」

尖沙咀彌敦道藥房陳先生表示,新年長假期一直吸引不少內地旅客來港「血拚」購物,他們通常覺得難得來一趟,「合意便買,裝滿行李為止」。

他指今年市道暢旺,有內地旅客花逾萬元掃貨,主要買護膚品及藥品。他指今年新年期間,旅客人流明顯比往年超過兩三倍,「有時人多得逼不到進來」。

旺角兆萬中心「格仔舖」王小姐表示,該舖經營寄賣生意,出售化妝品、精品及護膚品等產品,指去年香港經濟好,生意不錯,希望今年能夠繼續旺市。

她指由於其店位於商場上層,主要是本地客,少有旅客。她並笑言曾查閱通勝,「一係初四啟市,一係初八啟市比較吉利」,由於舖租不便宜,自然選擇早一點營業。

上環竹園海鮮飯店點心部主管郭宏興表示,今年樓市及股市興旺,團年飯的訂枱率「爆棚」,昨日亦幾乎全日滿座,直至正月十五(3月2日)的開年飯訂枱率十分理想。

他指其酒樓位於中環港澳碼頭對面,平日客源主要來自附近商廈,「以為放假無乜客人,點知好多客!」當中不乏豪客將大碗「魚翅當麵食」,非常闊綽。

## 海味店東大鮑魚宴客

他指,有很多上環海味街東主自行攜帶多隻鮑魚,讓酒樓烹調,「隻隻都好大隻,多到煮唔切!」他指新春期間,客人一般十分疏爽,希望今年市道同樣暢旺。雖由農曆年三十直至正月十五都不會放假,但他笑言:「只要生意興隆就都值得。」

灣仔駱克道新光潮州菜館負責人輝哥表示,該店年中無休,留意到新春期間多了港人留港消費,估計受惠股市暢旺,生意較去年新年好。他指,由於該店近維園,早前亦有不少客人行完花市前來消費。



大批善信昨到車公廟參拜祈福,人山人海。

香港文匯報記者文森攝

# 祈福轉好運 車公廟逼爆

香港文匯報訊(記者 文森)新年新氣象,昨日大批善信趁農曆新年假期的最後一天到沙田車公廟祈福上香。不少人扶老攜幼拜「車公」,希望轉個好運。車公廟內昨日香火鼎盛,鼓聲不斷。有首年參拜車公的善信購買香燭及風車,指不介意多花點錢,只為取個好意頭。有商戶指人流微升,生意額高一成,但不會漲價,希望薄利多銷。

## 逾4萬善信入場

香港華人廟宇委員會表示,截至昨日下午6時,車公廟共有41,211人次入場。現場所見,昨日由大圍站前往車公廟的沿途實施封路安排,須排隊輪候進廟,大致暢順。人流擠得水洩不通,大會限制每名善信僅可攜帶3支線香入內,並實施單程參拜路線。廟內的香燭亦被搶購,正午時分部分線香已售罄。參拜大殿後,善信輪候轉風車及擊鼓,鼓聲此起彼落。

何太一家九口昨日到車公廟祈福,總共花費百多元購買香燭與風車,祈求家人平安,孩子們學業進步。她表示,過去十多年都有參拜車公的習慣,認為人流一年比一年暢旺,等車位也用上半小時,祭品價錢亦與往年相若,未見起價,「幾多錢都差不多,都是為了好意頭!」

首次到車公廟參拜的蔡先生表示,他過去主要到黃大仙參拜,今年特別



何太(右一)祈求家人平安,孩子們學業進步。香港文匯報記者文森攝

移師車公廟,希望可以轉運。他總共花了200元買祭品,認為價錢不是主要考慮因素,「都好隨心,並不會介意加價,但求心安。」

從事飲食業的盧小姐則是第三年參拜祈福,祈求她的食肆生意興隆,亦希望兩名女兒學業進步。

## 人流升一成「疏爽願花錢」

不少善信在離開車公廟後不忘買風車「轉運」及解籤。售賣傳統風車逾30年的方先生表示,今年人流較去年升一成,消費力有所提高,「客人購買東西時顯得更疏爽,願意花多點錢。」

他說,雖然風車的來貨較以往升一成,惟定價不變,大的風車維持40多

元,細的則為30多元,旨在薄利多銷。

不過,亦有商戶反映銷情微跌。出售風車的曹先生表示,前日車公誕受天雨影響,上午銷情不佳,依靠下午追回生意。他又說,昨日人流不算多,尤其年輕人減少,估計與部分人要提早上班有關,且日前的「跌市」令客人購買時亦沒有以往疏爽,旺丁不旺財。曹先生希望大會舉辦活動,吸引年輕人認識中國的傳統廟宇文化。

售賣十二生肖飾品的王小姐則認為,今年的人流較以往疏落,估計生意額較去年跌兩成。不過,她說未有打算減價促銷,定價仍維持在去年的水平。

## 人人期望經濟好 不想樓價比天高

### 熱點民議



陳先生: 希望新一年小朋友身體健康,他今年5歲,要考小學,期望可派位到第一志願的學校。希望新一年香港經濟更好,國朋友可派位到第一志願的學校。物安,不要出現太多爭拗和混亂,願望社會繁榮穩定。

## 冀增建居屋 望升職加薪

### 李先生和杜小姐:

我們計劃明年結婚,但現在香港樓價好貴,私樓一定買不起,但居屋單位供應不足,希望政府可以興建更多居屋,讓市民上樓安居樂業。希望新一年經濟可以更好,帶動行業發展。



李先生(右)和杜小姐計劃明年結婚。

### 黃先生與黃太太:

希望香港在新一年可以更加祥和,過去幾年太多紛爭,我們做政府工的,都希望社會穩定一點。另外,現時小朋友比上班的還要辛苦,學業壓力沉重,希望新一年學校能減少家課量。

### 鄺女士:

希望新一年升職加薪。孫子今年幼稚園K3,希望他學業進步。現時競爭激烈,學生年紀小小需背負沉重的壓力,希望減少功課量,讓小朋友快樂成長。



鄺女士(中)希望孫子學業進步。

## 寄望世界和平身體健康

### 美國回港的林小姐:

多年來沒有回香港過年,美國的新年氣氛淡薄,只有中華街有慶祝活動,與香港熱鬧的場面相差甚遠。新一年寄望世界和平,以及家人身體健康。



林小姐寄望世界和平。

### 張先生一家:

新一年的願望是希望大家都能身體健康、社會和諧、民生穩定,相信這也是普羅市民的心願。

### 劉先生:

要有健康的身心,才有幸福愉快的生活。希望狗年大家都身體健康、心想事成,而社會安定及世界和平也十分重要,祝願大家的願望都能實現。

圖、文:香港文匯報記者 文森、高俊威

## 深客掃3000元化妝品

深圳旅客林小姐:首次與家人來港度新禧,剛過去一周去了香港一些著名景點及觀看花車巡遊,趁今日(昨日)留港最後一天去旺角掃化妝品、面膜及奶粉等日用品,計劃花約3,000元吧。



林小姐(左)首次與家人來港度新禧。香港文匯報記者梁祖彝攝

## 賺匯差 港日用品平20%

東莞旅客楊小姐:我與來自武漢的朋友趁新年長假期來港購物,主要是賺匯率差額,在港買日用品比內地便宜20%,不論貨品種類,淘寶也有很多選擇。我們經常來港,因此不過夜,即日便走了。



楊小姐(右)指在港買日用品比內地便宜20%。香港文匯報記者梁祖彝攝

蘇州旅客李先生:趁新年長假期舉家來港5天旅遊,香港新年氣氛不錯,趁離開前去金舖買金,香港買金有保證,打算合眼緣便花數萬元買回家。

深圳旅客張先生:與太太及女兒來港住幾天,她們喜歡買化妝品及面膜,便來到旺角購物,也特意帶了大行李箱放戰利品,花數千元也自然不過。香港文匯報記者 文森

## 拜完年再外遊 遲出發都興奮

香港文匯報訊(記者 高俊威)昨大年初四日是農曆新年長假期的最後一天,入境事務處預料是入境高峰期。而前日大年初三,入境本港人次已達49.9萬人,比出境的44.7萬人次為多,其中最多人出入境的均是羅湖管制站。香港機場是國際航空交通樞紐,出入境人流亦不少,很多港人也因之前忙於與在港親朋好友見面拜年,至昨日才啟程飛往外地旅遊散心。張先生一家三口昨在機場準備飛往張太太的外家重慶拜年及探訪親友。張先生表示,這幾天與在香港的親朋好友見面慶祝新年後,昨日再到內地與親友們團聚,過一個開心的狗年。



機場離港大堂人山人海。

香港文匯報記者高俊威攝

陳先生和陳太太也是在香港向親戚朋友拜年後,才於昨日參加旅行團往福建武夷山旅遊,希望可以欣賞美麗的風景,以及輕鬆一下紓緩平日的壓力。他們異口同聲祝願家人好友平安健康,社會治安良好,市民生活和諧。

劉先生則選擇前往澳洲黃金海岸,與多位從其他地方前往當地的好友會合後,一起度過一個充滿陽光與海灘的開心假期。

長假期後亦是學生回校繼續學習的日子。在澳洲就讀藥劑的戴小姐在父母的陪同下來到機場,準備乘航班返回澳洲完成最後一年學業。她希望父母身體健康,又期望自己學成回港後找到理想工作,貢獻社會。

陳小姐獲大批朋友和同學前來送機,氣氛熱鬧。她表示,將會前往澳洲悉尼當半年交換生,她希望此行能夠順利,體驗不同生活,令未來有所得。